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ΙΓΝΑΤΙΟΣ
ΚΑΪΤΕΖΙΔΗΣ

Ελληνική κοινωνία 
στο έλεος των ληστών!

Αν παρακολουθήσει κάποιος 
τα δελτία ειδήσεων θα διαπι
στώσει πως δεν υπάρχει μέρα 
χωρίς τουλάχιστον μια αναφορά 
σε μια ληστεία σε κάποιο μέρος 
της χώρας. Αυτό που εμείς βλέ
πουμε είναι το συμβάν με τη 
μεγαλύτερη τηλεοπτική εμπορι
κότητα. Γιατί αν πάμε στη μαζι
κή παραγωγή παραβατικότητας 
που είναι πλέον έξω σχεδόν από 
κάθε ελληνικό σπίτι, θα βρούμε 
εκατοντάδες περιστατικά κα- 
ταγεγραμμένα στο δελτίο συμ
βάντων όλων των αστυνομικών 
τμημάτων της χώρας σε τόμους 
πλέον και όχι σε μικρά τετράδια!

Ανοχύρωτες πόλεις και απρο
στάτευτοι πολίτες είναι η νέα 
εικόνα των κοινωνιών απένα
ντι στην παραβατικότητα. Οι 
ληστείες είναι καθημερινές, οι 
πολίτες ζούνε σε μια μόνιμη κα
τάσταση φόβου, αφού ότι συμ
βαίνει στο σπίτι του γείτονα κά
ποια στιγμή θα χτυπήσει και τη 
δική τους πόρτα. Οι ληστές λεη
λατούν σπίτια και καταστήματα 
ανενόχλητοι και αποθρασυνό
μενοι ακόμη και μέρα μεσημέρι, 
αφού γνωρίζουν καλύτερα από

όλους πως η αστυνομία δεν έχει 
την επιχειρησιακή επάρκεια να 
τους αντιμετωπίσει με την τα
χύτητα και την έκταση που θα 
ανέστειλε τη δράση τους. Απλό 
παράδειγμα, στο Φίλυρο του 
δήμου μας, η εμφάνιση περι
πολικού σχεδόν συμπίπτει με 
την έκλειψη του ηλίου! Επιπλέ
ον οι πολίτες αφενός υποχρεώ
νονται να αντικαταστήσουν τό 
συνταγματικό τους δικαίωμα 
να απολαμβάνουν της προστα
σίας της πολιτείας, με μερικές 
χιλιάδες ευρώ για την εγκατά
σταση συστημάτων ασφαλείας, 
όπως κάμερες, συναγερμούς, 
προβολείς κίνησης και άλλα τε
χνολογικά μέσα τύπου Τζέιμς 
Μποντ, μήπως και αποθαρρύ
νουν τους επίδοξους ληστές 
από το έργο τους και αφετέρου 
ακούν έκπληκτοι τη ρεαλιστική, 
αλλά μάλλον απογοητευτική, 
προτροπή της αστυνομίας να 
προσλάβουν εταιρείες φύλαξης! 
Μάλλον θα ανήκει στις νέες πα
ροχές της δημοκρατίας, ευκαι
ρία να το γράψουμε και στο νέο 
μας σύνταγμα που οσονούπω 
αναθεωρείται!

Η εικόνα ασφαλώς δεν τιμά 
την οργανωμένη πολιτεία, υπο
χρέωση της οποίας είναι το αί
σθημα ασφάλειας των πολιτών. 
Δυστυχώς το κράτος αποδεικνύ- 
ει την πλήρη ανεπάρκειά του να 
διαχειριστεί αυτό το μεγάλο ζή
τημα. Κατάργηση αστυνομικών 
τμημάτων, παλιός εξοπλισμός, 
έλλειψη χιλιάδων οργανικών 
θέσεων, επιχειρησιακός σχεδια- 
σμός που υπολείπεται του προ
βλήματος, αστυνομικοί που δί
νουν άνισο αγώνα με τους κάθε 
είδους ληστές και κακοποιούς 
και κινδυνεύουν. Δεν χρειάζε
ται να θυμίσω τον αγώνα που 
δώσαμε και ως δήμος για να 
μη φύγει το αστυνομικό τμήμα 
από το Πανόραμα, την ίδια ώρα 
που ο δημότης μας στο Φίλυρο 
πρέπει να περάσει βουνά και 
λαγκάδια για να δει τον πρώτο 
αστυνομικό.

Το κράτος κατάφερε να φτιά
ξει μια κοινωνία που είναι κλει
δωμένη στο σπίτι της τη νύχτα, 
και που κοιτάει πίσω από την 
πλάτη της τη μέρα. Φαντάζο
μαι θα είναι περήφανο με την 
επιτυχία του!


